



H. AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.

## H. X IV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS

### DIRECCIÓN MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

San José del Cabo, B. C. S. 16 de mayo del 2024

Oficio Núm. CGM/DMTAIP/RS/169/2024.

Asunto: Respuesta a solicitud de información.

"2024, AÑO DEL CINCUENTENARIO DE LA CONVERSION DE TERRITORIO FEDERAL A ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR"

"2024, AÑO DEL 75 ANIVERSARIO DE LA PUBLICACION DEL ACUERDO DE COLONIZACION DEL VALLE DE SANTO DOMINGO"

"MAYO, MES LOS TRABAJADORES DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR"

C. PALOMA ABIGAIL GARCÍA MARTÍNEZ  
P R E S E N T E:

El suscrito ciudadano, Licenciado **Miguel Ornelas Rojo**, en mi carácter de **Director Municipal de Transparencia y Acceso a la Información Pública del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur**, personalidad que acredito con el Nombramiento otorgado en la Primer Sesión Pública Ordinaria de Cabildo, correspondiente al acta número 02, celebrada el día 29 de Septiembre de 2021, bajo Acuerdo Número 01, y con las facultades consagradas en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur en su artículo 31, así como en el Reglamento de la Administración Pública Municipal de Los Cabos, Baja California Sur artículo 43, y el Reglamento de la Transparencia, Acceso a la Información Pública y la Protección de Datos Personales para el Municipio de Los Cabos, Baja California Sur en su artículo 17, y demás correlativos aplicables, por medio del presente se da atención a su solicitud de información con folio: **030077824000186** la cual fue Atendida por el **Cap. Christopher Jordi López Monge – Director General de Seguridad Publica, Policía Preventiva y Tránsito Municipal, La Lic. Monserrath Anahí Marrón Castro – Directora Municipal de Recursos Humanos, El Lic. Cristopher Albertini Camacho Ortegón – Tesorero Municipal H.XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur**, en la cual se requiere lo siguiente:

#### INFORMACIÓN SOLICITADA:

*"Buen día, por este medio le pido la siguiente información ya que todo es con fines académicos. Numero de policías en Los Cabos Numero de policías que cuentan con el certificado único policial Numero de policías que tienen acceso al seguro social Numero de policías que cuentan con un seguro de vida ¿Cuál es el sueldo base de un policía? ¿De cuando fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad? de antemano gracias y quedo atenta a una pronta respuesta."*

#### RESPUESTA A LA SOLICITUD:

Se adjunta Oficio Identificado como **DGSPPTM/DG/138/2024** presentado por el Director General de Seguridad Publica, Policía Preventiva y Tránsito Municipal, que consta de 02 (Dos) Hojas Útiles con anexo

Se adjunta Oficio Identificado como **DMRH/UT/0079/2024** presentado por la Directora Municipal de Recursos Humanos, que consta de 02 (Dos) Hojas Útiles sin anexo

Se adjunta Oficio Identificado como **TGM/1013/2024** presentado por el Tesorero Municipal, que consta de 02 (Dos) Hojas Útiles con anexo, que por economía procesal se tienen por aquí reproducido como si a la letra se insertase, en Obvio de repeticiones innecesarias.

Sin más al momento, teniendo por atendida en tiempo y forma la solicitud de información referida por parte de la Unidad de Transparencia, nos reiteramos a sus enteras órdenes para seguir brindándole atención en el acceso a la información pública del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur

ATENTAMENTE  
DIRECTOR MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA  
Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL  
H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS B.C.S.

LIC. MIGUEL ORNELAS ROJO

DIRECCIÓN MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA  
Y ACCESO A LA INFORMACIÓN  
PÚBLICA DEL H. XIV AYUNTAMIENTO  
DE LOS CABOS B.C.S.



H. AYUNTAMIENTO DE  
LOS CABOS, B.C.S.

DIRECCIÓN GENERAL  
DE SEGURIDAD PÚBLICA, POLICÍA PREVENTIVA Y TRÁNSITO  
MUNICIPAL DE LOS CABOS. B.C.S.



Oficio Número: **DGSPPTM/DG/138/2024**  
Se contesta oficio número: **CGM/DMTAIP/422/2024**

**LIC. MIGUEL ORNELAS ROJO**  
DIRECTOR MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA  
Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA  
DEL H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S.  
**PRESENTE.-**

El que suscribe, **CAPITÁN DE FRAGATA C.G. CHRISTOPHER JORDI LÓPEZ MONGE**, en mi carácter de Director General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur, con las facultades que me fueran conferidas mediante el nombramiento otorgado en la Vigésima Novena Sesión Pública Ordinaria de Cabildo, Acta Número 76 del XIV H. Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur, celebrada el día 09 de febrero del año 2024; y en atención al oficio número: **CGM/DMTAIP/422/2024**, derivado de una solicitud ciudadana a nombre del ciudadano **PALOMA ABIGAIL GARCÍA MARTÍNEZ**, mediante solicitudes con número folio **030077824000186**, donde solicita lo siguiente:

"Buen día, por este medio le pido la siguiente información ya que todo es con fines académicos. Número de policías en Los Cabos Número de policías que cuenta con el certificado único policial Número de policías que tienen acceso al seguro social Numero de policiales que cuentan con un seguro de vida ¿Cuál es el sueldo base de un policía? ¿de cuánto fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad? De antemano gracias y quedo atenta a una pronta respuesta." SIC (énfasis añadido)

Al respecto, me permito informarle lo siguiente:

1) En relación al número de policías con el que se cuenta (Estado de fuerza) es menester hacer de su conocimiento que no se le puede ministrar esa información a particulares, esto de conformidad al artículo **94, fracción IV y X, en relación al artículo 96 de la Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública de Baja California Sur** y por lo señalado en el artículo **40 fracción XXI, de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública**, el cual establece que, no es posible divulgar información ni siquiera relativa a registros o estadísticas.

Lo anterior toda vez que la utilización de los registros **se realiza bajo los más estrictos principios de confidencialidad y reserva, su consulta se realiza única y exclusivamente por Instituciones de Seguridad Pública en el ejercicio de sus funciones y atribuciones, conforme a los protocolos que establezca el Sistema Estatal de Seguridad Pública**, ahora bien ya que **lo que antecede nace por mandato de Ley**, es menester informar que el incumplimiento a dichas disposiciones, así como el acceso a la información por parte de particulares y el uso inapropiado por quienes tengan acceso a su contenido, podría hacernos acreedores a una sanción administrativa y/o por las Leyes penales.

**Artículo 94.-** Las Instituciones de Seguridad Pública integrarán y resguardarán la información incluida en los Registros, relacionada con los siguientes elementos:



H. AYUNTAMIENTO DE  
LOS CABOS, B.C.S.

DIRECCIÓN GENERAL  
DE SEGURIDAD PÚBLICA, POLICÍA PREVENTIVA Y TRÁNSITO  
MUNICIPAL DE LOS CABOS. B.C.S.



**El incumplimiento a esta disposición, así como el acceso a la información por parte de particulares y el uso inapropiado por quienes tengan acceso a su contenido, se sancionará por las Leyes penales, sin perjuicio de responsabilidades de otra naturaleza en que se pudiera incurrir.**

**Artículo 40.-** Con el objeto de garantizar el cumplimiento de los principios constitucionales de legalidad, objetividad, eficiencia, profesionalismo, honradez y respeto a los derechos humanos, los integrantes de las Instituciones de Seguridad Pública se sujetarán a las siguientes obligaciones:

**XXI. Abstenerse, conforme a las disposiciones aplicables, de dar a conocer por cualquier medio a quien no tenga derecho, documentos, registros, imágenes, constancias, estadísticas, reportes o cualquier otra información reservada o confidencial de la que tenga conocimiento en ejercicio y con motivo de su empleo, cargo o comisión.**

**Al respecto, me permito informar y anexar la resolución del comité de transparencia con número 06/2023 y oficio CGM/DTAIP/124/2023, donde se confirman la clasificación de información como reservada.**

**2)** Continuando con el análisis de su solicitud, en la cual peticona el número de policías que cuentan con certificado único policial, se debe recalcar la fundamentación señalada en párrafos que anteceden, sin embargo es importante informarle que todos los policías cuentan con el CUP (Certificado Único Policial) ya que es un requisito del servicio profesional de carrera policial tanto para ingresar (formación inicial o equivalente) como de permanencia, esto mediante las evaluaciones constantes de control de confianza, evaluación del desempeño.

**3)** En cuanto al número de policías que tienen acceso al seguro social se itera la respuesta del punto número 1 del presente oficio, sin embargo es menester señalarle que todos los policías cuentan con una seguridad social (ISSSTE).

**4)** Número de policías que cuentan con seguro de vida, se itera la respuesta del punto número 1 del presente oficio, haciendo de su conocimiento que todos los policías cuentan con seguro de vida.

**5)** ¿Cuál es el sueldo base de un policía?, es de \$11,250.00

**6)** ¿De cuándo fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad?, fue de \$126,480,436.00

Sin otro en particular, reitero a usted, mi disposición de fomentar la cultura de la colaboración institucional, aprovechando la ocasión para enviarle un cordial saludo.

ATENTAMENTE







H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.



ASUNTO: RESOLUCIÓN DE CLASIFICACIÓN DE INFORMACIÓN COMO RESERVADA.  
SOLICITANTE: DIRECCIÓN GENERAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, POLICÍA PREVENTIVA Y TRÁNSITO  
MUNICIPAL  
SAN JOSÉ DEL CABO, BAJA CALIFORNIA SUR.  
A 27 DE ENERO DE 2023.  
RESOLUCIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA: 06/2023

RESOLUCIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, BAJA CALIFORNIA SUR.

En la ciudad de San José del Cabo, Baja California Sur, siendo las doce horas del día veintisiete de enero de dos mil veintitrés con fundamento en el artículo 13 del Reglamento de la Transparencia, Acceso a la Información Pública y la Protección de Datos Personales para el Municipio de Los Cabos, Baja California Sur, se reúnen en las instalaciones de la Dirección Municipal de Transparencia y Acceso a la Información Pública del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S., ubicada en Carretera Transpeninsular K.M. 36.4, Plaza Aramburo, Local 21, Colonia Santa Rosa, C.P. 23428, San José del Cabo, Baja California Sur, la C.P. María Verónica Olvera Guevara, Directora Municipal de Administración y Presidente del Comité de Transparencia Municipal, el L.C.P. Miguel Ángel Cedeño Alba, Director Municipal de Ingresos y Vocal del Comité de Transparencia Municipal, el Lic. Alfredo Padilla Esparza, Director Municipal de Transporte y Vocal del Comité de Transparencia Municipal, para resolver dentro de la Segunda Sesión Extraordinaria de 2023, respecto al oficio DGSPPTM/DG/045/2023, sobre las solicitudes 030077822000565 y 030077822000567, conforme a los siguientes:

ANTECEDENTES

1. SOLICITUDES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA.

El nueve de diciembre de dos mil veintidós, se presentó la solicitud de información con folio 030077822000565 en la cual se solicitó lo siguiente:

1/5

*"Solicito la siguiente información: 1. Número de agentes de seguridad que trabajan actualmente en la corporación de la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal de Los Cabos. 2. Número de agentes de la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal de Los Cabos que trabajan actualmente con diagnóstico de sobrepeso, favor de especificar el área de trabajo y las tareas que desempeña cada uno. 3. Número de agentes policiales que padecen enfermedades del corazón, enfermedades pulmonares, hipertensión arterial, diabetes u otra enfermedad. 4. Número de aspirantes a agentes de la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal de Los Cabos, que fueron rechazados por su condición física ¿de obesidad? en el último año. 5. Favor de especificar el IMC (Índice de masa corporal) y/o peso permitido para los elementos policiales."*

Asimismo, el nueve de diciembre de dos mil veintidós, se presentó la solicitud de información con folio 030077822000567 en la cual se solicitó lo siguiente:

*"1. Actualmente, ¿cuál es el nombre oficial completo de la institución policial con funciones de seguridad pública dependiente de su Municipio? 2. Actualmente, ¿Cuántos elementos con funciones de seguridad pública integran la institución policial dependiente de su Municipio? La respuesta también deberá distinguir y diferenciar con claridad, la cantidad de elementos que actualmente se encuentran en funciones operativas y administrativas. 3. Actualmente, ¿cuál es el nombre completo del titular de la institución policial con funciones de seguridad pública dependiente de su Municipio? En la respuesta, el nombre completo del titular deberá ir acompañado de lo siguiente: • La cantidad de años (del titular) de experiencia en funciones de Seguridad Pública (previos a ocupar la titularidad del actual cargo). Entendiendo por seguridad pública, el concepto establecido en el Artículo 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. No se deberán contabilizar los años de servicio dentro de las fuerzas armadas, en razón de ser funciones distintas. • La cantidad de años (del titular) de experiencia en funciones policiales (previos a ocupar la titularidad del actual cargo). No se deberán contabilizar los años de servicio dentro de las fuerzas armadas, en razón de ser funciones distintas. • El (los) grado (s) académico (s) del titular y la denominación de cada uno de*



GOBIERNO  
CON SENTIDO  
HUMANO



H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.



dichos grados. Para señalar el grado académico, el titular deberá estar debidamente titulado. • En el caso de ser integrante de las Fuerzas Armadas, señalar el grado militar que ostenta el titular (precisando si este se encuentra en activo o en retiro). • El teléfono y extensión de la oficina pública donde se encuentre su despacho o se encuentren asignados para el cumplimiento de su labor y el correo electrónico que estos utilicen para contacto oficial. 4. Solicitó en su forma amplia y completa el (los) actual (les) y oficial (les) documento (s) público (s) que contenga (n) lo referente a la "Estrategia Municipal de Seguridad Pública"; Entendiendo por seguridad pública, el concepto establecido en el Artículo 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 5. Solicitó en su forma amplia y completa el (los) actual (les) y oficial (les) documento (s) público (s) que contenga (n) lo referente a la "Estrategia Municipal de Seguridad Pública" únicamente respecto de su ámbito policial; Entendiendo por seguridad pública, el concepto establecido en el Artículo 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos." SIC

## 2. TURNO DE LAS SOLICITUDES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA AL ÁREA ADMINISTRATIVA COMPETENTE, RESPONSABLE DE LA INFORMACIÓN.

El doce de diciembre de dos mil veintidós, se turnaron las solicitudes de información con folios 030077822000565 y 030077822000567 al entonces Director General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S., mediante los oficios CGM/DMTAIP/1533/2022 y CGM/DMTAIP/1534/2022 respectivamente.

## 3. SOLICITUD AL COMITÉ MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA.

El Ing. Jesús Antonio Gómez Rodríguez, Director General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur, mediante oficio DGSPPTM/DG/045/2023, solicitó al H. Comité de Transparencia del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S., la confirmación de la clasificación de la información como reservada manifestando a efecto lo siguiente:

*"Que derivado de las solicitudes de información con folios 030077822000565 y 030077822000567 y con fundamento en los artículos 29 fracción IV, 103, 104 y 112 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur, tengo a bien solicitar la clasificación de la información consistente en:*

*El estado de fuerza con el que cuenta la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur.*

*Atendiendo las directrices de la prueba de daño, se informa que: I.- la divulgación de la información señalada en el punto anterior, representa un riesgo real, demostrable e identificable de perjuicio significativo al interés público, toda vez revelar y/o divulgar el estado de fuerza del Municipio de Los Cabos, Baja California Sur, esto es el número de policías totales con los que se cuenta, pondría en riesgo las capacidades de reacción, las capacidades operativas y de logística del cuerpo policiaco para garantizar el orden, la paz y seguridad pública de la ciudadanía, toda vez que personas o grupos que delinquen podrían realizar las actividades ilícitas en base a la ubicación y/o cálculo del número de elementos policiales y accionarían antes de que la autoridad pueda reaccionar a ellas.*

*II.- El riesgo de perjuicio que supondría que la divulgación supera el interés público general de que se difunda, sería que las actividades ilícitas tendrían un incremento exponencial en el territorio Municipal, esto por comprometerse y poderse contrarrestar el estado actual de elementos policiacos, incluso el nivel de dichas actividades ilícitas podría escalar creándose grupos capaces de cometer delitos de alto impacto al tener un número mayor de integrantes que el propio cuerpo policiaco, poniendo en peligro la vida no solo de los elementos policiales sino de toda la ciudadanía en general.*

*III.- La limitación se adecúa al principio de proporcionalidad y representa el medio menos restrictivo disponible para evitar el perjuicio, toda vez que al desconocerse el estado de fuerza también desconocen la capacidad de reacción a distintas actividades delictivas, lo que es necesario para salvaguardar el orden y la paz pública en el territorio del Municipio de Los Cabos, Baja California Sur.*



GOBIERNO  
CON SENTIDO  
HUMANO





H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.



Así mismo, se propone al comité la clasificación de la información por un periodo de 5 (cinco) años.

Lo anterior con fundamento en los artículos 106, 114, 118 fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur y Décimo Séptimo y Decimo Octavo de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas." SIC

Ahora bien, este Comité de Transparencia, en asamblea extraordinaria, procede a analizar la mencionada solicitud, conforme a los siguientes:

### CONSIDERANDOS:

#### I. DE LA COMPETENCIA.

De conformidad con el artículo 29, fracción VIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur, el Comité de Transparencia tiene la facultad de confirmar, modificar o revocar las determinaciones que en materia de clasificación de la información, y declaración de inexistencia o de incompetencia realicen los sujetos obligados.

**"Artículo 29. Compete al Comité de Transparencia lo siguiente:**

*VIII. Confirmar, modificar, revocar las determinaciones que en materia de clasificación de la información, y declaración de inexistencia o de incompetencia realicen los sujetos obligados;"*

En este sentido, el Comité de Transparencia es competente para conocer y resolver la clasificación de información como reservada solicitada por la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur.

3/5

#### II. ESTUDIO DEL ASUNTO PARA LA DECLARACIÓN DE CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN COMO RESERVADA.

El Comité de Transparencia procede a analizar la mencionada solicitud, atendiendo a lo siguiente:

Que el artículo 112 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur refiere que la clasificación de información, podrá llevarse a cabo en tres supuestos:

*Artículo 112. La clasificación de la información, podrá llevarse a cabo cuando:*

*I. Se reciba una solicitud de acceso a la información, en el caso de documentos que no se hubieren clasificado previamente;*

*II. Por resolución del Instituto, cuando determine que deba clasificarse la información, y*

*III. Se generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en la presente Ley.*

Como se observa, derivado de la presentación de las multicitadas solicitudes de información, la clasificación que se resuelve, encuadra en el primer supuesto.

Ahora bien, el Titular de la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal, solicita la confirmación de clasificación como reservada del estado de fuerza con el que cuenta dicha dirección, atendiendo a que en ambas solicitudes se pide el número de elementos de dicha dirección.

Debe atenderse a la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur en su numeral 5, fracción XIX, que refiere como información reservada:

**XIX. Información Reservada:** La información pública que por razones de interés público sea excepcionalmente restringido el acceso de manera temporal, de conformidad con el Título Sexto de la Ley; (SIC)



GOBIERNO  
CON SENTIDO  
HUMANO



H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.



El sujeto obligado refiere en su oficio, la fracción I del artículo 118 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur, el cual señala que se considera información reservada cuando se obstruya la prevención o persecución de delitos.

Dicha fracción, la encuadra específicamente con los lineamientos Décimo Séptimo y Décimo Octavo de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas, los cuales a la letra dicen:

**"Décimo séptimo**

(...)

*Asimismo, podrá considerarse como reservada aquella que revele datos que pudieran ser aprovechados para conocer la capacidad de reacción de las instituciones encargadas de la seguridad nacional; sus normas, procedimientos, métodos, fuentes, especificaciones técnicas, tecnología o equipo útiles a la generación de inteligencia para la Seguridad Nacional, sin importar la naturaleza o el origen de los documentos que la consignent."*

**"Décimo octavo.**

*De conformidad con el artículo 113, fracción I de la Ley General, podrá considerarse como información reservada, aquella que comprometa la seguridad pública, al poner en peligro las funciones a cargo de la Federación, la Ciudad de México, los Estados y los Municipios, tendientes a preservar y resguardar la vida, la salud, la integridad y el ejercicio de los derechos de las personas, así como para el mantenimiento del orden público.*

*Se pone en peligro el orden público cuando la difusión de la información pueda entorpecer los sistemas de coordinación interinstitucional en materia de seguridad pública, menoscabar o dificultar las estrategias contra la evasión de reos; o menoscabar o limitar la capacidad de las autoridades encaminadas a disuadir o prevenir disturbios sociales.*

*Asimismo, podrá considerarse como reservada aquella que revele datos que pudieran ser aprovechados para conocer la capacidad de reacción de las instituciones encargadas de la seguridad pública, sus planes, estrategias, tecnología, información, sistemas de comunicaciones."*

El estado de fuerza, refiere al número de elementos activos con los que cuenta la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal, por lo que, de dar a conocer el número total de estos, se pondría en riesgo las capacidades de reacción, operativas y logísticas de dicha Dirección, comprometiendo la seguridad pública del Municipio, por lo cual, este Comité encuentra que si se actualiza la causal de reserva contemplada en el artículo 118, fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur y los lineamientos Décimo Séptimo y Décimo Octavo de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas.

Aunado a esto, la Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública de Baja California Sur, en su artículo 94 fracción X, señala que las Instituciones de Seguridad Pública deben resguardar el Registro de Personal de Seguridad Pública y en el mismo tenor, el artículo 96 señala que la utilización de dichos registros, deberá hacerse bajo los más estrictos principios de confidencialidad y reserva, siendo su consulta única y exclusivamente en el ejercicio de funciones y atribuciones de dichas instituciones. De incumplir con dicha disposición, el sujeto obligado sería sancionado por las leyes penales.

Como dispone el artículo 114, los sujetos obligados, al momento de clasificar la información como reservada, deben realizar la prueba de daño, la cual fue antes transcrita, y cumple con ser la argumentación fundada y motivada realizada por el sujeto obligado acreditando que la divulgación del estado de fuerza, comprometería la seguridad pública, cumpliendo con las justificaciones del riesgo real, riesgo de perjuicio superior al interés público y siendo la reserva de la información proporcional, representando el medio menos restrictivo, toda vez que se protege el derecho a la seguridad pública de toda la ciudadanía.

Atendiendo al numeral 106 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur que señala que la información reservada podrá permanecer bajo este supuesto por cinco años, por lo que



GOBIERNO  
CON SENTIDO  
HUMANO





H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.



atendiendo a la naturaleza de la información y a lo manifestado por el sujeto obligado responsable de la información, en apego al lineamiento Trigésimo Cuarto de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas, este Comité aprueba un periodo de cinco años, toda vez que la causa que da origen a la reserva es la seguridad pública función del municipio, en su respectivo ámbito de competencia y cuyo fin es salvaguardar la vida, las libertades, la integridad y el patrimonio de las personas, así como contribuir a la generación y preservación del orden público y la paz social, la cual debe ser constante e ininterrumpida, con apego al numeral 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, por lo que dicho periodo de reserva, correrá a partir de la firma de la presente sesión.

### RESUELVE


**Primero.** - Con fundamento en los artículos 29, fracción VIII, 118 fracción I, 133, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur, por **UNANIMIDAD DE VOTOS**, los integrantes del Comité de Transparencia, confirman la clasificación de información como reservada respecto al estado de fuerza con el que cuenta la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur, bajo las consideraciones precisadas.

**Segundo.** - Con fundamento en los artículos 29, fracción VIII, 118 fracción I, 133, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur, por **UNANIMIDAD DE VOTOS**, los integrantes del Comité de Transparencia, confirman la clasificación de información como reservada respecto a la pregunta dos de la solicitud de información con folio **030077822000565**, bajo las consideraciones precisadas.

**Tercero.** - Con fundamento en los artículos 29, fracción VIII, 118 fracción I, 133, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Baja California Sur, por **UNANIMIDAD DE VOTOS**, los integrantes del Comité de Transparencia, confirman la clasificación de información como reservada respecto a la pregunta dos de la solicitud de información con folio **030077822000567**, bajo las consideraciones precisadas.

5/5

**Cuarto.** - Se instruye al Lic. Miguel Ornelas Rojo notifique a la Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S., para el trámite y respuesta al solicitante, de la presente resolución y proceda a su debido resguardo.

  
C.P. Maria Verónica Olvera Guevara.  
Presidenta del Comité de Transparencia Municipal.

  
L.C.P. Miguel Ángel Cedeño.  
Vocal del Comité de Transparencia Municipal.

  
Lic. Alfredo Padilla Esparza.  
Vocal del Comité de Transparencia Municipal.



GOBIERNO  
CON SENTIDO  
HUMANO



10 MAY 2024



H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.

**DIRECCIÓN MUNICIPAL DE RECURSOS HUMANOS**  
**H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S**

"2024. AÑO DEL CINCUENTENARIO DE LA CONVERSIÓN DE TERRITORIO FEDERAL A ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR."  
"2024. AÑO DEL 75º ANIVERSARIO DE LA PUBLICACIÓN DEL ACUERDO DE COLONIZACIÓN DEL VALLE SANTO DOMINGO."  
"MAYO, MES DE LOS TRABAJADORES DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR."

**San José del Cabo, Baja California Sur, a 10 de Mayo de 2024.**

No. Oficio: **DMRH/UT/0079/2024.**

Asunto: Se atiende solicitud de información  
CGM/DMTAI/420/2024 con folio PNT 030077824000186.

**LIC. MIGUEL ORNELAS ROJO**

**DIRECTOR MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL**  
**H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S.,**

**PRESENTE:**

Por medio del presente escrito y de la manera más atenta, en mi carácter de **Directora Municipal de Recursos Humanos del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, Baja California Sur**; con las facultades que me fueron conferidas mediante Nombramiento otorgado en la primera sesión pública ordinaria de cabildo, correspondiente al acta número 01, identificada bajo acuerdo número 002, celebrada el día 29 de septiembre de 2021; así mismo con fundamento en lo establecido en el artículo 46 del Reglamento de la Administración Pública Municipal de Los Cabos, Baja California Sur, y demás correlativos aplicables; en vías de colaboración en atención y seguimiento a su similar identificado bajo número **CGM/DMTAIP/420/2024**, mediante la cual remite Solicitud de Información con folio **PNT 030077824000186**.

**INFORMACIÓN SOLICITADA:**

"Buen día, por este medio le pido la siguiente información ya que todo es con fines académicos. Numero de policías en Los Cabos, Numero de policías que cuentan con el certificado único policial Numero de policías que tienen acceso al seguro social Numero de policías que cuentan con seguro de vida ¿Cuál es el sueldo base de un policía? ¿De cuando fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad? De antemano gracias y quedo atenta a una pronta respuesta." (Sic)

**RESPUESTA A LA SOLICITUD:** Atendiendo la solicitud de información con folio PNT **030077824000186**, se da contestación a lo solicitado:

**Número de Policías en Los Cabos:** Se adjunta a la presente por medios digitales (enlace y código QR) la **resolución 06/2023 del Comité de Transparencia del H. XIV Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S.** misma que clasifica la información como reservada.



H. XIV AYUNTAMIENTO  
LOS CABOS, B.C.S.

## DIRECCIÓN MUNICIPAL DE RECURSOS HUMANOS H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S.

Continúa el Oficio **DMRH/UT/0079/2024.**

Asunto: Se atiende solicitud de información  
CGM/DMTAI/420/2024 con folio PNT 030077824000186.

Resolución 06/2023: <https://tinyurl.com/3m9rwa>

Código QR:



**Número de policías que cuentan con el certificado único policial:** Los oficiales de policía adscritos al H. Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S. reciben su **Certificado Único Policial** cada **Tres Años**, tal y como lo establece las legislaciones vigentes, dicha certificación corre a cargo de la **Dirección General de Seguridad Pública, Policía Preventiva y Tránsito Municipal del Municipio de Los Cabos.**

**Número de Policías que tienen acceso al seguro social:** Los Policías Adscritos al H. Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S. cuentan con los servicios médicos que proporciona el **Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado.**

**Número de policías que cuentan con seguro de vida:** Cada colaborador que ingresa al H. Ayuntamiento de Los Cabos, B.C.S. se le proporciona una póliza de seguro de vida, incluyendo a los policías, con renovación anual.

**¿Cuál es el sueldo base de un policía?** El sueldo base del puesto de Policía es de **\$11218.47 (Son Once Mil Doscientos Dieciocho Pesos 47/100 M.N.)**

**¿De cuánto fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad?** Se informa que esta área Sin otro en particular por el momento, me despido, no sin antes reiterarme a sus más apreciables intenciones, y refrendándole mi entera colaboración institucional.



**ATENTAMENTE**  
**DIRECTORA MUNICIPAL DE RECURSOS HUMANOS**  
**DEL H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, BCS.**

DIR. MPAL. RECURSOS  
H. U. A. M.  
DE LOS CABOS, LOS CABOS B.C.S.

**LIC. MONSERRAT ANAHÍ MARRÓN CASTRO**





## H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS TESORERIA MUNICIPAL

No. OFICIO: TGM/1013/2024

ASUNTO: Atención oficina CGM/DMTAIP/421/2024

San José del Cabo, Baja California Sur,

a 07 de Mayo de 2024

LIC. MIGUEL ORNELAS ROJO  
DIRECTOR MUNICIPAL DE  
TRANSPARENCIA Y ACCESO A  
LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL H.  
XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS  
BAJA CALIFORNIA SUR  
P R E S E N T E



Quien suscribe la presente, LIC. CRISTOPHER ALBERTINI CAMACHO ORTEGÓN, en calidad de **TESORERO MUNICIPAL**, con atribuciones conferidas en el Artículo 123 y 125 de la Ley Orgánica del Gobierno Municipal del Estado de Baja California Sur y el Artículo 34 del Reglamento de la Administración Pública Municipal de Los Cabos, B.C.S., artículo 8 del Reglamento Interno de la Tesorería Municipal del H. Ayuntamiento de Los Cabos; así como en seguimiento al oficio número **CGM/DMTAIP/421/2024**, respecto a la solicitud ciudadana con folio número **030077824000186** a nombre de **PALOMA ABIGAIL GARCÍA MARTÍNEZ** plasmada en el oficio referenciado con anterioridad, donde requiere lo siguiente:

**"Buen día, por este medio le pido la siguiente información ya que todo es con fines académicos. Número de policías en Los Cabos número de policías que cuentan con el certificado único policial, número de policías que tienen acceso al seguro social, número de policías que cuentan con un seguro de vida, ¿Cuál es el sueldo base de un policía? ¿De cuánto fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad?"**

En base a lo anterior, me permito remitir oficio número TGM/DMEyRF/081/2024 signado por el C. Roberto García Flores, Director Municipal de Egresos y Recursos Financieros, mediante el cual manifiesta lo siguiente:

"Se le hace de su conocimiento que, de acuerdo con lo solicitado con anterioridad, el presupuesto autorizado del ejercicio fiscal 2023 fue de **\$492,705,133.00** (Cuatrocientos Noventa y Dos Millones Setecientos Cinco Mil Ciento Treinta y Tres Pesos 00/100 M.N.)"

Para cualquier aclaración, podrá comunicarse al número telefónico: (624) 146 76 00 ext. 1027, así como también en el correo electrónico: [tesoreria.transparencia2021@gmail.com](mailto:tesoreria.transparencia2021@gmail.com), o con gusto lo atendemos personalmente en el domicilio que ocupa el área de la Tesorería Municipal del H. XIV Ayuntamiento de Los



## H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS TESORERIA MUNICIPAL

Cabos, cita en el interior del Palacio Municipal, en Boulevard Mijares No. 1413, Colonia Centro en la Ciudad de San José del Cabo, Baja California Sur, en horario de oficina de lunes a viernes de 08:00 horas a 15:00 horas.

Sin más por el momento, me despido y quedo de Usted para cualquier duda o aclaración al respecto.

ATENTAMENTE



LC. CRISTOPHER ALBERTINI CAMACHO ORTEGÓN  
TESORERO MUNICIPAL  
H. XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS  
TESORERIA  
DE LOS CABOS, B.C.S.





H. XIV AYUNTAMIENTO  
DE LOS CABOS, B.C.S.  
06 MAYO 2024  
DIRECCION MUNICIPAL DE EGRESOS Y RECURSOS FINANCIEROS

**DIRECCION MUNICIPAL DE EGRESOS  
Y RECURSOS FINANCIEROS**

San José del Cabo, Baja California Sur, a 06 de Mayo de 2024.  
Oficio Núm. **TGM/DMEyRF/081/2024**.  
**Asunto:** El que se indica.

**LIC. CRISTOPHER ALBERTINI CAMACHO**  
**TESORERO MUNICIPAL DEL**  
**H.XIV AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S.**  
**P R E S E N T E.**

Sirva la presenta para saludarle y al mismo tiempo hacer de su conocimiento que la información solicitada vía **Oficio No. TGM/779/2024** recibida con fecha del 18 de abril de 2024, con relación al oficio **CGM/DMTAIP/421/2024** derivado de una solicitud ciudadana dentro de la Plataforma Nacional de Transparencia mismo en el que refiere la solicitud ciudadana de información derivada del folio número **030077823000186** de la Plataforma Nacional de Transparencia a nombre del **C. Paloma Abigail García Martínez**, me dirijo a usted para manifestarle a manera de respuesta lo siguiente;

**Información Solicitada:**

***“¿Cuánto fue el presupuesto anual del 2023 para materia de seguridad? ” (Sic)***  
***{Énfasis añadido}***

Se le hace de su conocimiento que, de acuerdo con lo solicitado con anterioridad, el presupuesto autorizado del ejercicio fiscal 2023 fue de **\$492,705,133.00** (Cuatrocientos Noventa y Dos Millones Setecientos Cinco Mil Ciento Treinta y Tres Pesos 00/100 M.N)

Sin otro particular de momento, aprovecho la oportunidad para reiterarme a sus muy apreciables órdenes.



**ATENTAMENTE.**  
**C. ROBERTO GARCIA FLORES**  
**DIRECTOR MUNICIPAL DE EGRESOS Y RECURSOS FINANCIEROS**